

2023首届江苏拉萨周暨第四届南京墨竹周12月21日开幕

“冬游西藏”专属文旅福利来了

12月15日,2023首届江苏拉萨周暨第四届南京墨竹周新闻发布会在南京和拉萨两地同步举行。现代快报记者从发布会上获悉,本次活动以“茉莉格桑共芬芳”为主题,是首次由拉萨市政府、江苏援藏前方指挥部牵头,在江苏举办的拉萨主题活动,将从12月21日持续至27日。除在南京开展拉萨周主题活动以及同期举办“南京墨竹周”外,还将在苏州、镇江、泰州举办系列活动。届时,拉萨市党政代表团将访问江苏,拉萨优质企业、特色产品及拉萨市文艺团队、拉萨市非遗产品和非遗文化传承人等,将在江苏精彩亮相。

现代快报+记者 杜雪迎

●拓展江苏拉萨合作,举办两场重要活动

1994年,江苏建立对口支援西藏拉萨工作机制。29年来,一批批江苏援藏干部奔赴“世界屋脊”,从产业、民生、文化等多领域持续开展援藏工作,助力雪域高原高质量发展。

为了全方位宣传展示新时代拉萨城市发展面貌和江苏援藏工作成效,扩展升级两地战略合作、推动苏拉两地人民交往交流交融,不断巩固深化“苏拉一家

亲”新时代山海情,拉萨市政府和江苏援藏前方指挥部决定在继续举办三届“南京墨竹周”的基础上,升级打造“2023首届江苏拉萨周暨第四届南京墨竹周”活动。

本届“江苏拉萨周”包含两场重要活动。其中,12月21日,在江苏荔枝大剧院将举办开幕晚会,通过汇集苏拉两地优秀传统文化的精彩演出,展现一个充满魅力

的拉萨,讲述拉萨故事、援藏故事;12月22日,在南京市西康宾馆将举办招商推介会,展示推介拉萨市的投资环境、招商政策、特色产业、旅游资源、农特产品。

通过招商推介会、项目对接会和产品展销活动,宣传推介拉萨招商政策30条、百余款拉萨好物和A级以上旅游资源,让社会各界了解拉萨市的重点产业、重大项目、资源禀赋和营商环境。

●加强文化交流,开展系列文化推广活动

在本届“江苏拉萨周”当中,文化的交流展示活动是重头戏。活动期间,将组织丰富多彩的文化推广体验活动,包括摄影图片展、拉萨好物市集、篝火音乐节、非遗民俗展演、西藏(拉萨)电影节、藏服快闪秀、文化进社区、新书发布会等,让拉萨特色文化走进市民群众身边,进一步加深彼此了解,增进彼此感情。

其中,12月22日到27日,将举办“江苏援藏成果暨记录拉萨”摄影图片展,展示拉萨的历史文化、自然风光、发展成就和江苏援藏成果;12月22日到26日,拉萨好

市集将在南京开市,汇聚“拉萨好物”“拉萨巧手”“拉萨礼物”等;12月23日,在南京玄武湖公园、新街口正洪广场、河西万达广场,将举行拉萨歌舞、服装快闪活动,营造“江苏拉萨周”浓郁的欢乐氛围;12月23日到24日,在南京市环宇城室外广场,将组织篝火音乐节,通过大型电子篝火、场景化的布置和专业歌手及舞者表演,与到场市民互动;12月24日,非遗民俗展演将拉开帷幕,通过江苏、拉萨非遗民俗文化产品展览以及非遗文化传承人演示和讲解,展示两地非遗文化传承与发

展;12月24日到26日,将在南京、苏州、镇江、泰州四地同时开展西藏(拉萨)电影节活动,邀请江苏观众免费观影;12月25日到26日,南京市鼓楼、秦淮、玄武、建邺4个区,将举办拉萨文化进社区活动,带着藏族服饰、民族器物、特色小吃走进社区。

此外,12月20日,苏拉两地共同打造的西藏首部音乐剧《天·梦》将在苏州湾大剧院精彩上演;12月23日,在南京图书馆还将举办儿童长篇小说《会发光的声音》新书发布会,与小读者代表现场分享阅读体会。

●赠送数字旅游卡,推出专属文旅福利

本次活动还将为江苏游客带来哪些实惠的福利?

现代快报记者了解到,目前拉萨正在实施“冬游西藏”政策,到明年3月15日前,除寺庙类景区外,所有A级景区都免票入园,比如平时一票难求的布达拉宫,只需预约即可免费参观。此外,拉萨三星以上宾馆(饭店)及国际品

牌、精品酒店和入藏航空、旅游运输企业均执行淡季价格。

2023年,在江苏文旅的数字化技术支持下,拉萨首次发行了“圣洁拉萨”数字旅游卡,持卡可免费游玩思金拉措、世界文化遗产布林卡和康玛温泉等8个景区。门票单价总额1000元,此卡仅售499元,方便实惠。据介绍,本

次活动还为江苏游客带来了这张卡,市民游客在参加“江苏拉萨周”的一系列活动时,可获免费赠送。计划多人同行的游客,如需购买“圣洁拉萨”数字旅游卡,还会获得拉萨市旅游发展局提供的100元立减补贴和西藏银联提供的文旅消费券130元。仅需399元即可享受1130元的旅游体验。

●设置9项特色活动,“南京墨竹周”再升级

“南京墨竹周”从2019年开始举办,通过历届的成功举办,已经成为两地交往、交流、交融的重要平台。第四届南京墨竹周相较于前三届,活动内容更加丰富,表现

形式也更加多样。作为首届“江苏拉萨周”的子单元,将全面参与拉萨周的全部活动。

此外,还将设置9项有墨竹特色的专项活动,包括嘉年华文艺演

出及非遗展演、藏式生活馆开馆、招商引资恳谈会、“南京万人墨竹探亲游”推介、“墨竹农牧民群众看南京”、大学生就业创业实训营、党政干部能力提升培训、考察学习等。

苏州古城区轨交站点800米覆盖率将超九成

快报讯(记者 高达)现代快报记者了解到,截至2023年11月底,苏州轨道交通已开通1、2、3、4、5、11号线共6条线路,运营里程251.3公里,车站197座。目前,苏州多条轨道交通线路正在共同推进。

2024年,苏州将迎来三线齐开的盛况。按计划,6、7、8号线预计将于明年陆续开通运营。其中,6号

线将成为城市东西向穿越古城及金鸡湖的重要客流通道,同时也是城际客流的重要集散线路;7号线将进一步加强相城区、工业园区、吴中区之间的交通连接,促进沿线经济发展,缩短沿线市民出行时间;8号线是苏州古城外围从西北到东南的骨干线路及加密线路,也是一条城际客流集散线路,建成后

将与3号线在西津桥站和唐庄站实现同台换乘,形成“组合环线”,极大改善古城北部区域东西向出行条件。

届时,苏州轨道交通开通里程预计将达363公里,苏州古城区轨道交通线网密度将达到0.42公里/平方公里,轨道交通站点800米覆盖率将达到91.6%。

7岁男童不慎坠楼,邻居协力搭救

快报讯(通讯员 周宗江 田帆 记者 王晓宇)近日,连云港市海州区巨龙花园小区发生了惊险一幕——一名7岁男童不慎从五楼坠落,摔到了二楼的阳光房顶。危急时刻,住在该小区的王金龙及时伸出援手,爬到孩子身边,小心翼翼地将孩子背起挪到三楼住户的窗户下,后在邻居帮助下,将孩子成功救下。海州区见义勇为基金会经走访核实后,于12月15日专门到王金龙家中,对其进行表彰和慰问。

事情发生在12月12日晚上6点多,王金龙回家经过小区一栋楼时,发现楼下有好多居民观望,只见二楼的阳光房顶上,有个小男孩被困在上面,孩子被吓得大声哭喊着,并不停呼救。王金龙听说孩子是刚从五楼掉下来的,阳光房顶都是玻璃,孩子被吓得不敢动,周边的人一时半会也不敢轻易上去救。此时,孩子一旦移动身体,极可能发生二次坠落险情。

来不及细想,王金龙赶紧跑上楼,敲开了三楼住户的房门,然后扒着该住户家的防盗窗,爬到了阳光房顶,向被困孩子靠近。

见有人前来救自己,孩子顿时看到了希望,哭得更加厉害。“别怕,坐好千万别动!”由于阳光房顶没有足够坚实的承载物,高度紧张的王金龙一边安慰孩子,一边踩着靠墙的阳光房支柱慢慢向孩子移动。为防玻璃碎裂



王金龙背着孩子挪到窗户下
通讯员供图

或滑摔下楼,王金龙转身把孩子背在身上,在玻璃上一点一点挪动。大约3分钟后,王金龙背着孩子挪到了三楼居民家的窗户下,后在三楼住户的帮助下,一起将孩子救下并抱进了室内。提及救人时的危险,王金龙表示,自己当时并没有想太多,只想着孩子的处境很危险,一心想着尽快将孩子救下来。

据悉,坠楼孩子的妈妈当天出门送大儿子去学校,出门前让小儿子在家写作业。谁知,孩子一人在家感到无聊,就到窗口踩着板凳、探出身子看看妈妈有没有回来,没想到一不小心摔了出去。好在孩子只有轻微的软组织挫伤,并无大碍。

南京长江大桥上众人救下跳桥男

快报讯(通讯员 杲仙妹 记者 李娜)12月14日下午,南京长江大桥主桥面人行道边发生惊险一幕,一名男子坐在桥栏杆上欲跳桥,被公交司机及大桥铁骑及时救下,整个过程仅两分钟。

当日下午4点23分,南京D2路驾驶员董家俊驾驶公交车由北向南方向行驶到南京长江大桥主桥面时,突然发现前方不远处的人行道上,有一名绿衣男子突然爬到大桥护栏上坐着。此时江风凛冽,该男子坐在栏杆上不断摇晃,下面就是滚滚江水,情况危急。董家俊把车开到男子位置附近靠边停稳,迅速跨过人行道向男子冲去。

这时跳桥男子旁边围了不少

人,不利于救援。董家俊一边劝说围观群众散开,一边提醒跳桥男子要冷静别做傻事。就在此时,一名铁骑队员赶来,一个箭步飞跃到男子身边伸出双手救援,见有了强力外援,董家俊也伸手救人,大家紧抓住男子外衣,合力把男子从栏杆上拉回桥面。

由于当时桥面已经造成拥堵,且跳桥男子已有铁骑守护,4点25分,董家俊迅速驾车离开。“我和铁骑同时抓住他的衣服,才松了口气。”回到车队,董家俊回忆起救人的那两分钟,激动又自豪。



扫码看视频

天寒地冻隐患多,整治占道洗车

快报讯(通讯员 杨楠)近日,南京市雨花台区古雄街道综合行政执法局联合执法中队对占道洗车开展专项整治,消除气温逐渐走低后,占道洗车可能引发的安全隐患。

古雄街道共有12个洗车场(站),一些洗车场占用人行道洗车、擦车等违规现象时有发生,洗车的废水流入人行道,冬季很容易结冰打滑,给行人出行带来安全隐患。行动中,执法人员对辖区内的洗车场逐一排查,发放《致洗车场经营户的一封信》,对存在占道洗车、擦车等违规行为

的洗车场,要求立即整改。对于不听劝阻、继续占道洗车的经营者,依法进行处罚。同时,加强对洗车场的日常监管,确保规范有序经营。此次专项整治得到广大经营者和市民的支持与理解。许多洗车场经营者表示,将积极配合,规范经营行为,共同维护市容环境。市民们认为,这次行动将有助于提升城市品质,营造整洁有序的城市环境。

下一步,古雄街道将继续加强城市精细化管理,严查各类违规经营行为,为市民营造整洁、舒适、文明的生活环境。